

Сохранение исторического наследия

Топонимика района

► стр. 2



Доброе слово о землячке

К юбилею Д.Б. Рабдановой

► стр. 3

Осторожно с газовыми баллонами

ОГПС информирует

► стр. 6



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 3 (61354)

29 января 2021 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



Медицинские организации Бурятии получили 18 новых мобильных ФАП-ов и 25 легковых автомобилей

Во вторник, 26 января, главным врачам медицинских организаций Бурятии вручили ключи от новых мобильных медицинских комплексов и легковых автомобилей. В церемонии вручения ключей от автомобилей медикам приняли участие Главный федеральный инспектор по Республике Бурятия Сергей Ромахин и министр здравоохранения Республики Бурятия Евгения Лудупова.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» Республике Бурятия из федерального бюджета выделено 316 млн рублей на приобретение 36 мобильных медицинских комплексов. Первые 18 единиц были переданы в больницы и поликлиники осенью прошлого года. Сегодня еще 18 мобильных комплексов отправились в центральные районные больницы.

Также во исполнение программы развития первичного звена здравоохранения, которая реализуется по поручению Президента России Владимира Путина с начала этого года, республика получила первые 25 легковых автомобилей. Всего по данной программе в Бурятию поступят 85 легковых машин для медиков. С целью повышения доступности медицинской помощи для сельского населения регионов Президентом России поручено осуществить опережающую поставку части автотранспорта, предусмотренного к закупке в 2021 году. В рамках указанного поручения получено 5 автомобилей «УАЗ Патриот», 5 автомобилей «Лада-Гранта», 15 автомобилей «Нива». Закупленные автомобили распределены между



центральными районными больницами с учетом первоочередной потребности. Они будут использоваться для доставки медицинских работников до дома пациентов, доставки больных до больницы, а также перевозки биологических материалов для исследований, доставки лекарственных препаратов до жителей отдаленных районов.

Передвижные медицинские комплексы получили название «мобильные ФАП-ы», так как они оснащены необходимым набором медицинского оборудования. Они снабжены автономным электрогенератором, системой водоснабжения с электроподогревом, системой вентиляции, кон-

диционирования и отопления, а также системой противопожарной защиты.

В составе медицинского оборудования передвижного ФАПа имеется укладка для экстренного восстановления функции дыхательной системы, дефибриллятор, пульсоксиметр, гинекологическое кресло, анализаторы для исследования мочи, крови, а также оборудование для диагностики и оценки основных функций организма: электрокардиограф, тонометр, пульсоксиметр, спирометр.

- Мобильные ФАП-ы необходимы для оказания первичной медико-санитарной помощи там, где еще нет стационарных, и в них возможно проведение обследований, диагностики, организации вакцинации на предприятиях и оказания медицинской помощи в отдаленных селах. От всех медиков хочу поблагодарить Правительство Российской Федерации и нашего главу за такое внимание, которое оказывается нашей отрасли. В этом году также ожидаем значительное обновление автопарка в рамках Программы модернизации первичного звена здравоохранения, которая стартовала в начале года. В целом, в 2021 году предусмотрена закупка 85 легковых автомобилей на общую сумму 62 млн. рублей. До конца января поступят еще 11 автомобилей, - рассказала министр здравоохранения Бурятии Евгения Лудупова.

Поступившие мобильные медицинские комплексы распределены в 18 центральных районных больниц для оказания медицинской помощи сельскому населению Баргузинского, Баунтовского, Бичурского, Селенгинского, Джидинского, Еравнинского, Заиграевского, Закаменского, Иволгинского, Кижингинского, Курумканского, Кяхтинского, Мухоршибирского, Северо-Байкальского, Прибайкальского, Тарбагатайского, Тункинского и Хоринского районов. 8 мобильных ФАПов уже переданы в отдаленные Баргузинский, Баунтовский, Джидинский, Еравнинский, Закаменский, Курумканский, Северо-Байкальский и Тункинский районы.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Программа «Дальневосточный гектар»

Программа «Дальневосточный гектар» – это право каждого гражданина России бесплатно получить земельный участок на Дальнем Востоке.

Оформление участка по программе «Дальневосточный гектар» проводится бесплатно, через интернет с помощью Федеральной информационной системы «НаДальнийВосток.РФ».

С 1 августа 2019 года жители Бурятии смогут воспользоваться приоритетным правом и оформить земельный участок на территории своего региона. С 1 февраля 2020 года право выбрать землю в этих регионах появится у всех дальневосточников, а с 1 августа 2020 года – «дальневосточные гектары» Республики Бурятия и Забайкальского края станут доступны всем россиянам.

Можно самостоятельно выбрать землю и вид ее использования.

Закон о «дальневосточном гектаре» предполагает свободу выбора земельных участков и видов использования земли: к примеру, можно взять участок в черте населенного пункта или на сельхозугодьях, близ оживленной трассы или в уединенном месте.

Гражданин сам выбирает площадь, форму и вид использования участка.

К примеру, это могут быть 10 соток для обустройства садового участка или строительства дома, ведения подсобного хозяйства, а можно и 10 гектаров, подав коллективное заявление, для фермерского или рекреационного проекта.

Быстрое получение земли.

Земельные участки предоставляются гражданам в беспрецедентно быстрый срок – в среднем за 52 календарных дня.

5 лет без земельного налога!

По условиям программы земельный участок предоставляется заявителю в безвозмездное пользование на 5 лет. В течение первого года необходимо определиться с видом использования участка, через три года – задекларировать освоение. После 4,5 лет безвозмездного пользования участком, в течение полугода, землю можно оформить в собственность или длительную аренду.

Информация для землепользователей!

Администрации МО «Курумканский район» информирует граждан, длительно использующихся без оформленных в установленном законом порядке земельных участки, и правообладателей земельных участков, сведения, о границах которых отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости, о необходимости оформления прав на земельные участки (определения границ) в соответствии с действующим законодательством. В целях исключения спорных моментов при оформлении земельных участков по программе «Дальневосточный гектар».

По всем интересующим вопросам обращаться в АМО «Курумканский район», Отдел имущественных и земельных отношений, каб. 226, тел. 41767

НОВОСИБИРСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

8–10 февраля в Курумкане

- проводит полное аппаратное обследование и оценку состояния здоровья:
- Выявление аллергенов и причин аллергических и кожных заболеваний;
 - Гормональные нарушения (щитовидная железа, половые гормоны);
 - Сердечно-сосудистая система (ишемическая болезнь, гипертония, атеросклероз);
 - Бронхо-легочная система (бронхиальная астма, аллергические риниты, фарингиты);
 - Костно-мышечная система (суставы, позвоночник);
 - Состояние головного мозга (кровоснабжение, внутричерепное давление);
 - Желудочно-кишечный тракт (желудок, печень, поджелудочная железа, кишечник);
 - Выявление паразитов, бактерио- и вирусносительства, хламидии, уреаплазмы
 - Мочеполовая система (миома, мастопатия, простатиты, аденомы);
 - Ранняя диагностика онкозаболеваний.

Безопасно для беременных и детей. Дети – с 1 года. Пенсионерам и детям скидки! РЕКОМЕНДАЦИИ.

Сайт: <https://www.novosibcentrzdorovya.com>

Группа в Одноклассниках: <https://ok.ru/novosibcentrzdorovya>

Лицензия: 0914/2020 от 22.01.2020 г.

Запись по телефонам: 8 913 372 0094 (без выходных)

Прошлое не исчезает бесследно, остаётся жить в наших обычаях, привычках, в слове...

В прошлом номере газеты я написала о том, что по моей инициативе на заседании в Народном Хурале рабочая группа приняла решение не присваивать новое имя горе на Икатском хребте.

Уважаемые жители Курумканского района, дорогие земляки!

Нам нужно заняться своей топонимикой! Изучением географических названий, их происхождения, смыслового значения, развития, современного состояния, написания и произношения. Особенно нас интересуют названия малых рек, ручьёв, прудов, озёр, болот, родников, полей, лугов, сенокосов, выгонов, пастбищ, лесов, возвышенностей, низин, а также названия мест археологических памятников и других географических объектов, встречающихся в окрестностях любого населённого пункта, то есть микротопонимы.

Мы, газета «Нютаг хэлэн», занимаемся сбором произведений устного народного творчества. Важно записать и сохранить старое, то, что постепенно уходит из жизни. Знатоки, мастера, творцы устного народного творчества живут в разных уголках этнической Бурятии. И находишь никем ещё не записанное выражение или редкостную старинную песню, о которой думали, что они забыты. Прошлое не исчезает бесследно, остаётся жить в наших обычаях, привычках, в слове, в песне, в сказке. Настоящее, по меткому выражению В.Г. Белинского, есть результат прошедшего и указание на будущее. Чем лучше мы будем знать историю, тем вернее сможем оценить сегодняшнюю действительность, тем основательнее будем строить будущее.

В диалектных особенностях отражаются история и расселение народа, горящего на них, история освоения каких-то территорий.

Мы сохраняем артефакты, создаём этнографические музеи, где храним предметы быта, отражающие особенности жизни отдельных групп людей. Ещё более важно сохранять диалектные особенности, фиксировать их. Каждое диалектное слово в национальном бурятском языке представляет ценность и интерес. Ради жизни на Земле нужно поддерживать биовидовое разнообразие



растительного и животного мира. Благодаря чему были сохранены баргузинский соболь, китайская панда, амурский тигр. Точно так же народы, народности защищают свои языки, уникальные культуры. И в просвещённых обществах граждане трудятся по восстановлению статуса уникальных языков.

Нас интересует территориальная неоднородность языковых средств устного народного творчества бурят. Мы отмечаем специфические черты, связанные с местом бытования представителей нашего народа. Любое фольклорное произведение исполняется на том или ином диалекте, который используется певцами и сказителями в повседневной жизни, а диалекты эти отличаются друг от друга по целому ряду фонетических, лексических и грамматических показателей. Кроме того, очень чётко просматривается региональное своеобразие традиционной материальной культуры в целом. Пусть наш читатель и зритель не станут фольклористами, но на всю жизнь будет с

ними любовь к родной речи, к родным песням и преданиям. Фольклорные богатства: песни, сказки, былины, пословицы, загадки - это богатства многих и многих прошедших по земле поколений. Как жили люди, что думали, во что верили в самые отдаленные от нас времена, мы узнать можем не только по письменным памятникам, а по устному.

Многие из микротопонимов, о которых мы рассказывали в нашей газете, являются очень древними. Они, как правило, функционируют в пределах одного населённого пункта, почти не попадают в официальную сферу употребления, поскольку обозначают объекты, известные в узком кругу лиц на ограниченной территории. В микротопонимии очевидны два типа наименований: названия, указывающие на физико-географические особенности объекта (форму объекта, характер почвы, величину объекта, флору и фауну региона), и названия, в которых нашли отображение хозяйственная деятельность, быт, обще-

ственные отношения. Названия второй группы могут быть связаны с фамилиями, именами, прозвищами; могут указывать на назначение объекта и на его принадлежность определённому лицу.

В своей книге «Мой край, мои земляки», вышедшей в 2015 году, главный редактор нашей газеты Цыренжаб Чойропов дал интересные сведения о топонимике Аллы и Улюнхана и их окрестностей, заимок и бууса (родовых мест), привёл названия местностей, которые уже забыты и забываются. Мы хотели бы составить карту топонимике Дырена.

Среди микротопонимов нередки обозначения так называемых «мест силы», то есть энергетически активных участков территории, оказывающих положительное или отрицательное воздействие на людей. С ними тесно связаны местные легенды и предания. Микротопонимы составляют тот ярус имён собственных, который является частью топонимического пространства (совокупности географических названий в той или иной местности, определённом регионе или в стране в целом) и одновременно частью лексики местного говора.

Отмечу, что Баргузинская долина отличается наибольшим количеством сакральных мест, в отличие от других районов республики.

Если говорить об актуальности изучения микротопонимов, то она обусловлена тем, что названия крупных географических объектов на любой территории к настоящему времени уже в основном исследованы, а микротопонимические системы, связанные с окрестностями конкретных населённых пунктов, не только не изучены более или менее обстоятельно, но даже не зафиксированы и не описаны в полном объёме.

Считаю, что школьникам и учителям нашего района надо заняться изучением топонимике, составлять карты местностей.

Это благодатное и благородное дело, направленное на сохранение памяти предков и нашего исторического, культурного и этнографического наследия!

Дулма Баторова, редактор газеты «Нютаг хэлэн», уроженка Дырена.

На фото автора: на Аллинском аршане.

Алексей Цыденов сообщил об итогах рабочей поездки в Москву

Глава Бурятии 22 января принял участие в совещании под председательством премьер-министра Михаила Мишустина. А также в совместном заседании комиссий Госсовета России по направлениям «Транспорт», председателем которой является Алексей Цыденов, и «Энергетика».

Алексей Цыденов сообщил, что на совещании в Правительстве России обсуждался вопрос вакцинации населения от COVID-19 в рамках формирования коллективного иммунитета к новой коронавирусной инфекции.

- Михаил Мишустин провел совещание по обеспечению вакцинации: доступности вакцины и возможности записаться на вакцинацию. Главное, чтобы это было доступно. Чтобы люди могли записаться как через Госуслуги, так и напрямую, - отметил Алексей Цыденов.

В ходе совещания были утверждены графики поставки вакцины в регионы.

- Поставлена задача вакцинировать не менее 60% всего населения страны. Это должно проходить открыто, гласно, без принуждений. В течение полугода



вакцинация должна быть проведена, - подчеркнул глава республики.

На совместном заседании комиссий Госсовета России по направлениям «Энергетика» и «Транспорт» рассматривались перспективы добычи угля и его перевозки железнодорожным транспортом, в том числе в Бурятии.

- Относительно Бурятии - это, безусловно, вопрос по нашим Тугнуйскому и Никольскому разрезам, где объёмы добычи угля сейчас превышают возможности железной дороги по вывозу, - пояснил Алексей Цыденов.

Обеспечение пропускной способности для транспортировки добываемого в республике угля как на внутренний рынок, так и на экспорт ведётся в рамках решения общесистемных задач развития Восточного полигона российской железной дороги, распределения объёмов производства угля и объёмов погрузки в целом между Кемеровской областью, республиками Хакасия, Бурятия, Забайкальским краем и другими регионами.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Новый состав правительства Бурятии сформирован

Депутаты Народного Хурала дали согласие на назначение всех кандидатов, предложенных Главой Бурятии на должности зампредов и министров.

За назначение Антона Виноградова, предложенного на должность заместителя Председателя Правительства Республики Бурятия - министра промышленности, торговли и инвестиций Республики Бурятия Антона Виноградова проголосовали 44 парламентария, против - 12.

Своего коллегу - депутата Народного Хурала Галсана Дареева, выдвинутого на должность заместителя председателя правительства - министра сельского хозяйства и продовольствия, поддержали 48 депутатов. «Будем работать вместе», - поблагодарил депутатов Галсан Дареев.

Евгений Луковников утверждён на пост зампреда 42 голосами. Петра Мордовского, предложенного на должность зампреда по вопросам безопасности поддержали 43 парламентария, зампреда по социальному развитию Вячеслава Цыбикжапова - 44 депутата.

За Баира Цыренова - кандидата на должность заместителя председателя правительства - руководителя администрации Главы и Правительства Бурятии проголосовали 48 депутатов.

Министр экономики Екатерина Кочетова утверждена на должность 43 голосами, министр финансов Георгий Мадаев получил согласие 51 депутата.

Глава Бурятии Алексей Цыденов поблагодарил депутатов за поддержку:

- Как бы мы по-разному не смотрели на варианты решения вопросов, цель у нас одна. Мы работаем на благо жителей Бурятии. Вы еще раз дали нам кредит доверия, и мы будем вместе идти к тому, чтобы наши жители чувствовали, что мы работаем не зря!

Пресс-служба НХ РБ

Человек славен трудом

Малое село со звучным бурятским названием Хонхино, что в дословном переводе означает «звонкий», как и все другие деревеньки, имеет свою богатую историю, славные традиции. Из этого села вышли талантливые и замечательные люди, известные не только в республике, но и за ее пределами.

В плеяде видных земляков особое место принадлежит Доре Базаровне Рабдановой. Она прошла путь от рядового экономиста до заместителя министра здравоохранения Республики Бурятия. В народе говорят, что человек сам строит свою жизнь. И если это относится к такому человеку, как Дора Базаровна Рабданова, то это верно.

Истоки ее неординарности и многогранности берут начало в дружной, многодетной семье, где она родилась в ясный и морозный день 1 февраля 1951 г. Отец – Малатхаев Базар Эметхенович – участник Великой Отечественной войны, ветеран колхозного производства, был скромным и честным тружеником, уважаемым человеком среди односельчан.

Мать – Дарижаб Базаровна – удивительная женщина, незаурядная труженица, способная, умеющая смотреть далеко вперед. Они вырастили и воспитали семерых детей. Дети, росшие в атмосфере доброты и уважения, честности и добропорядочности, стали достойными людьми, успешно трудились и трудятся по избранным специальностям в разных отраслях народного хозяйства. Подрастают внуки, которые станут продолжателями семейных традиций Малатхаевых.

Как и все послевоенные дети, Дора Базаровна с детства познала крестьянский труд, росла здоровой и смысленной, стремилась получить образование. Сколько себя помнит, она всегда хотела учиться, с малых лет привыкла четко планировать свои дела.

Школьные годы никогда не забываются. Активная пионерская и комсомольская работа, занятие в художественной самодеятельности и спорт, работа на заготовке кормов для колхоза, дров для своей школы не только не мешали, а, наоборот, способствовали успешной учебе. После окончания в 1968 г. Барагханской средней школы Дора Базаровна поступила на экономический факультет Восточно-Сибирского технологического института. При выборе профессии у нее не было колебаний и раздумий – она пошла по стопам брата Нимы Малатхаевича, одного из первых экономистов Барагхана с высшим образованием.

После успешного окончания института Дора Базаровна начала трудовую деятельность старшим экономистом в Госкомитете статистики Бур-АССР. С 1982 г. работает в Министерстве здравоохранения Республики Бурятия: начала работать старшим экономистом в Централизованной бухгалтерии, с 1987 г. – в планово-финансовом отделе.



Дора Базаровна Рабданова

Ступени роста были тернисты, но она без спешки, уверенно шла вперед. В то время отбор на руководящие должности был очень строгим. Оценивали не только способности и навыки, но и личностные качества.

В 1990 г. Дору Базаровну назначают на должность начальника планово-финансового отдела, затем заместителем начальника Управления экономики и учета, а с 1995 г. – начальником. В те трудные годы острейшего дефицита бюджета шла борьба буквально на выживание. Финансовая отрасль постоянно нуждалась в реформировании, в новом мышлении.

Дора Базаровна обладает от природы гибким умом и творческим мышлением, любит порядок и точность. Чтобы быть полностью уверенной, избежать случайностей, она организует строгий порядок на работе. Главным и самым притягательным для нее по-прежнему оставалась учеба; постоянно совершенствовала свои знания по вопросам экономических методов управления здравоохранения в условиях рыночных отношений и медицинского страхования в ведущих вузах страны. Также участвовала в международных семинарах. Обучаясь сама, много внимания уделяла профессиональной подготовке своих коллег и подчиненных.

В 2004 г. в Сочинском государственном университете защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Экономическое регулирование системы здравоохранения». Диссертационный совет отметил практическое применение научного труда и рекомендовал применять эту методику прогнозирования объемов финансирования регионального здравоохранения, мониторинга ее состояния в деятельности органов управления

здравоохранения субъектов Российской Федерации. С самого начала работы в отрасли она основательно готовилась к защите своей диссертации, собирала материалы.

В 2013 г. при передаче полномочий по организации медико-санитарной помощи на республиканский уровень был создан Комитет экономики и контроля Министерства здравоохранения республики. Председателем Комитета – заместителем министра здравоохранения республики была назначена Дора Базаровна Рабданова.

Ею проведена значительная работа в условиях инфляции и резкого ухудшения финансового и материально-технического обеспечения лечебных учреждений при внедрении нового хозяйственного механизма, который облегчил переход отрасли к работе в системе обязательного медицинского страхования. Была проведена большая работа в выравнивании экономических условий наиболее слабых в материально-техническом отношении лечебно-профилактических учреждений.

Проводилась интенсивная работа по совершенствованию оплаты труда медицинских работников. Важной частью переходного этапа является программа реформирования бюджетного процесса, разграничения полномочий между уровнями бюджетов.

Пройдя множество испытаний и благодаря упорному труду и высокому профессионализму, отрасли удалось сохранить кадровые и материально-технические ресурсы в трудное для республики и страны время.

Вся трудовая деятельность Доры Базаровны – это испытание на прочность. В чем же секрет такой жизненной энергии, гражданской позиции, ясности ума и таланта? Ответ на него прост – вся жизнь, отданная любимому делу. О ней с гордостью можно сказать: «Человек славен трудом».

Доре Базаровне присвоены почетные звания: «Заслуженный экономист Республики Бурятия», «Заслуженный экономист Российской Федерации», удостоена почетного знака «Отличник здравоохранения РФ», награждена медалями, орденом «Трудовая доблесть», «90 лет Республики Бурятия», «За заслуги перед здравоохранением в РБ I степени» и многими грамотами отраслевого, республиканского и федерального уровней.

Дора Базаровна пользуется авторитетом не только среди коллег по работе, но и у земляков, родных и близких друзей. Ее характерная черта – забота о близких, оказание практической помощи каждому человеку, нуждающемуся в ее поддержке. Ее любят, уважают за уникальный душевный дар, благородство, щедрость и человечность. Она относится к числу тех, кто достоинство и честь ставит выше власти и богатства. Истинно богатый человек тот, у кого богаты все проявления жизни – семья, род, дети, деятельность, друзья.

Приятно отметить, что в наше время есть такие земляки, для которых любовь к родному краю не пустые слова. Дора Базаровна оказывает посильную помощь родному району и своим землякам, не теряет связи со своей малой родиной. Только за последние годы оказала финансовую помощь в проведении дня родного села Хонхино, строительства памятника труженикам тыла Барагханского сомона.

Приехав на родину, Дора Базаровна сразу начинает интересоваться, как живут земляки, родственники, одноклассники и друзья, поклоняется святым местам родного края. Несмотря на высокую должность, она является скромным человеком. Дора Базаровна – человек разносторонний и интересный. Одно из ее увлечений со школьной скамьи – это шахматы. Да и сегодня она не прочь сыграть партию-другую с серьезными соперниками на досуге. Еще любит петь. Чем бы она ни занималась, дома обязательно напекает мелодичные песни.

У Доры Базаровны счастливая семья. Муж – Цыдып Ринчинович, прекрасный семьянин, заботливый отец и дедушка, человек разносторонний, заслуженный строитель Республики Бурятия. Они вырастили и воспитали двух дочерей.

Старшая дочь Лариса работает в Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Младшая дочь Ольга после окончания аспирантуры стала кандидатом медицинских наук и в настоящее время успешно работает в Республиканской больнице врачом-офтальмологом высшей категории. Приятно отметить, что племянница Доры Базаровны, дочь старшего брата Сэсэгма Нимаевна также является кандидатом медицинских наук.

Старшая внучка Виктория учится в Чехии в Пражской школе Высшей экономики. Можно сказать, что зарождается династия экономистов. Остальные внуки – школьники.

У семьи Рабдановых много друзей не только в Бурятии, но и за ее пределами. Они рады каждому приходу гостей и родственников. Дора Базаровна любящая мать, прекрасная хозяйка, приветливая и гостеприимная подруга, добрая и ласковая, внимательная и терпеливая бабушка. Несмотря на возраст, выглядит молодо, всегда красива и элегантна.

Уважаемая Дора Базаровна! От имени земляков сердечно поздравляем Вас с 70-летним юбилеем! Желаем доброго здоровья, сохранить присущую Вам бодрость и оптимизм на долгие годы! Тепла и уюта Вашему дому! Пусть дети и внуки чаще собираются вокруг Вас и радуют счастливыми моментами жизни!

Ц. Чимитцэренов, ветеран труда

Весёлые старты



В эти выходные МАОУ ДО «Курумканская детская юношеская спортивная школа» провела первые районные спортивные соревнования «Весёлые старты на льду», между командами организаций и учреждений района. Приняло участие 14 команд, в составе одной команды – 3 мужчины и 3 женщины.

Народ соскучился по спортивным мероприятиям. На катке Физкультурно-спортивного комплекса было весело, оживлённо. Атмосфера доброжелательности царилась весь день.

Все команды прошли семь этапов соревнований: гладкий бег; переправа; биатлон; бег с препятствиями; хоккей с шайбой, бобслей, весёлый поезд.

По итогам всех стартов места распределены:

- I –е место- сплочённая команда Отдела культуры
- II-е место- дружная команда сельского поселения «Улюнхан-эвенкийское»
- III-е место- весёлая команда Районных электрических сетей.

Участники поблагодарили организаторов за предоставленное удовольствие, весёлые старты на свежем воздухе прошли на высшем уровне.

Б.Цыденова

Аграрии Бурятии могут воспользоваться новыми условиями лизинга

Министерство сельского хозяйства России ставит задачу на поставку сельскохозяйственной техники в лизинг. Новые условия лизинга начали действовать еще в 2020 году. Сегодня данный механизм расширен – это акция «Раннее бронирование»

В Бурятии проведены переговоры с профильным федеральным Министерством и поставщиками сельскохозяйственной техники.

Обновленный лизинг представляет собой приобретение техники на условиях беспроцентной рассрочки, которую нужно выплатить в течение пяти лет. Аванс при этом будет составлять 20% от общей суммы. С новыми условиями обновление парка техники допустимо и для малых фермерских хозяйств, у которых прежде не получалось осуществить это даже с учетом скидок, – пояснил Первый Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Бурятии Булат Цыренжапов.

Он подчеркнул, что условия лизинга откроют аграриям новые возможности – сбережение оборотных средств и их вложение в последующее развитие сельского хозяйства. Так у предприятий получится обновить больше техники при аналогичных расходах. Таким об-



разом внимание господдержки будет смещено на стимулирование платежеспособности организаций.

По результатам проведенной работы по предварительным данным, представленным муниципальными образованиями Бурятии в 2021 году 11 хозяйств планирует приобретение 18 ед. сельскохозяйственной техники в лизинг, в том числе: энергонасыщенных тракто-

ров – 4 ед., зерноуборочных комбайнов – 8 ед., посевных комплексов – 3 ед., 1 сеялку и 1 опрыскиватель на общую сумму 100,37 млн. руб., сообщает пресс-служба Минсельхозпрода Бурятии.

Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Бурятия
mshrbpress@mail.ru

Налогоплательщики ЕНВД, в связи с отменой с 1 января 2021 года этого спецрежима, могли выбрать иной режим налогообложения.

Если плательщик ЕНВД:

выбрал УСН, то он должен сообщить об этом налоговый орган не позднее 1 февраля 2021 года; не уведомил налоговую о выборе иного специального налогового режима, то он автоматически признается плательщиком на общей системе налогообложения.

Для этого нужно подать в налоговую письменное уведомление и документы, которые подтверждают это право не позднее 20-го числа месяца, с которого используется право на освобождение.

Освобождение от уплаты НДС, если выручка от продажи товаров (работ, услуг) не превышает 2 млн рублей за 3 предшествующих месяца:

Если юрлица, которые перешли с 1 января 2021 года с ЕНВД на общий режим налогообложения, представили вместе с уведомлением регистры бухгалтерского учета;

ИП, которые применяли ЕНВД до 1 января 2021 года и использовали при расчетах контрольно-кассовую технику (ККТ), либо счет в банке. ИП представляет в налоговые органы только уведомление.

Если ИП, которые не применяли ЕНВД до 1 января 2021 года, не используют ККТ при расчетах, либо применяют ККТ в режиме, то они могут подтвердить свое право сведениями о сумме дохода для расчета ЕНВД, либо другими документами. Обязательно нужно предоставить уведомление.



Об освобождении от уплаты НДС при переходе с ЕНВД на общий режим налогообложения

Что изменится в жизни россиян с 1 февраля. Индексации льготникам и новые требования к водителям.

С начала февраля в жизни россиян произойдет ряд изменений. У льготных категорий граждан увеличатся выплаты и компенсации, а у автомобилистов появится еще одна причина обращаться в профильные структуры. Так, с 1 февраля вступают в силу следующие изменения:

Ежегодные индексации выплат льготным категориям граждан. В этом году их рост составит 4,9%. Это касается ежемесячных денежных выплат всем льготникам, а также набора социальных услуг;

Новые требования государства к бизнесу смогут вступать в силу только дважды в год. В соответствии с законом «Об обязательных требованиях в РФ», это будет происходить 1 марта и 1 сентября, что позволит предпринимателям готовиться к изменениям заранее;

Водителям, желающим тюнинговать машину, придется обращаться в специальную лабораторию. Она выдает заключение о возможности внесения изменений в конструкцию авто. После этого нужно будет обращаться в ГИБДД. После установки тюнинга водителю снова придется идти как в лабораторию, проходить техосмотр и обращаться в ГИБДД. При этом изменения



должны быть внесены в специальный реестр. Новые правила ранее утвердили в кабине, напоминает RT;

Увеличится сумма, которую водители большегрузов платят через систему «Платон» за порчу федеральных трасс. Тариф повысится на 14 копеек — до 2,34 рубля;

До конца февраля все, кто хранит шины, должны будут промаркировать их и внести в систему «Честный знак». Немаркированную продукцию хранить будет запрещено;

С 13 февраля восстановленное молоко признают молочным продуктом. Ранее этот продукт назывался молочным напитком.

Ранее сообщалось, что в 2021 году в жизни автомобилистов появятся сразу ряд изменений. Так, автомобилисты получат доступ к результатам работы автошкол и смогут сами формировать автомобильную аптечку.

ura.new

Будут приняты поправки в Конституцию Бурятии

На февральскую сессию Народного Хурала будет внесен законопроект о поправках в Конституцию Бурятии.

В республиканском парламенте состоялось второе рабочее совещание, на котором обсудили вопросы изменений в республиканское законодательство в соответствии с принятыми поправками к Конституции России и федеральным законодательством.

В составе рабочей группы, которую возглавил Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов, – депутаты Народного Хурала, представители администрации главы и правительства, прокуратуры, Общественной палаты, юридического сообщества, Министерства юстиции РБ, Уполномоченный по правам человека.

На первом заседании, которое прошло в конце декабря, председатель комитета по государственному устройству Виктор Малышенко пояснил, что сложность этой работы в том, что на сегодняшний день приняты и подписаны Президентом Российской Федерации 17 законов, изменения предстоит внести более чем в 100 законодательных актов. Работа федеральных законодателей будет продолжаться и далее. Поэтому важно



определиваться, как должны действовать региональные законодатели.

Итогом первого заседания рабочей группы стало условное разделение поправок на три группы: первая – это поправки, которые можно и нужно вносить уже сейчас; вторая – те, что необходимо вносить с учетом дальнейших поправок федерального законодательства; третья группа – поправки, которые могут повлечь за собой необходимость внесения изменений в Конституцию Бурятии и республиканские законы.

Сегодня на заседании обсудили первый блок поправок, по каждой из них члены рабочей группы голосовали. В ходе обсуждений члены рабочей группы утвердили законопроект для внесения на очередную сессию Народного Хурала.

Пресс-служба НХ РБ

Извещение

Администрация муниципального образования «Курумканский район» согласно ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельных участков в собственность за плату по договору купли-продажи, расположенный по адресу:

- РБ, Курумканский район, с.Курумкан, ул.им.Харпухачевой, дом 16-1, площадью 1145 кв.м., кадастровый номер 03:11:100225:17, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

- РБ, Курумканский район, у.Улюнхан, ул.Новая, площадь 2342 кв.м., кадастровый номер 03:11:210103:348, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в собственность вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе. Способ подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка при личном обращении, либо почтовой связи на бумажном носителе, электронная форма заявки не предусмотрена. Прием заявлений по адресу с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, каб. 208, тел. 8(30149)41-7-67. Часы приема заявлений с 09:00 до 17:00, с перерывом на обед с 12:00 до 13:30.

Дата окончания приема заявлений 01.03.2021 года.

Глава В.В. Сультимов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Наш земляк с Гарги теннисист Батор Раднаев @bat_radnaev стал победителем Всероссийских соревнований «ТОП 10 сильнейших спортсменов России до 16 лет». Об этом сообщает паблик «Настольный теннис Бурятии» @tabletennis03. Авторы подчеркивают, что победа такого уровня состоялась впервые в истории настольного тенниса республики.

Соревнования завершились вчера, 24 января, в городе Балтым Свердловской области.

Батор Раднаев с августа прошлого тренируется в Химках Московской области в Училище олимпийского резерва. Он выступает по двойному зачету: Республика Бурятия/Московская область.

Данные соревнования являются одним из самых престижных турниров после первенства РФ и критерием отбора в состав сборных команд России для участия в первенстве Европы, которое состоится в июле текущего года, – сообщает улан.мк

Источник: Информ Полис

В Бурятии в 2020 году мобильные бригады осуществили 289 выездов

Работа проводится по программе «Старшее поколение» национального проекта «Демография»...

В 2019 году в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Бурятии были приобретены 15 единиц автотранспорта и созданы мобильные бригады. Средства в размере более 29,9 млн рублей на эти цели поступили из федерального бюджета.

Между Минсоцзащиты Бурятии и Министерством здравоохранения республики налажено межведомственное взаимодействие по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации РБ, с целью проведения диспансеризации, медицинских осмотров, скринингов на выявление социально значимых инфекционных заболеваний.

Выезды мобильных бригад начались с января 2020 года, однако, в связи с профилактикой мер по предотвращению заражения коронавирусной инфекцией, а также, с 1 апреля 2020 года эта работа была приостановлена.

На сегодня выезды мобильной бригады возобновлены только в Северобайкальском районе, но в немного другом формате: граждане не приезжают в медицинские учреждения, а медицинские услуги с выездом по месту жительства в пределах района им оказывают медицинские работники Нижнеангарской центральной районной больницы, при этом выезды осуществляются только к гражданам, находящимся на диспансерном учете с хроническими заболеваниями, - отметили в Минсоцзащиты Бурятии.

Всего с начала года 2020 года проведено 289 выездов в 232 населенных пункта с охватом 2087 граждан старше 65 лет.

В связи с ухудшением эпидемиологической ситуации с коронавирусной инфекцией в республике в октябре 2020 года в помощь медикам передано 4 автомобиля мобильной бригады в районные больницы (Кабанская, Заиграевская, Баргузинская, Прибайкальская ЦРБ).

Задача, которую мы ставим в 2021 году в случае улучшения эпидемиологической ситуации - осуществить 720 выездов мобильных бригад с охватом более 6 тысяч человек, - уточнила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. - Напомню, в этом году республика на реализацию мероприятий по проекту «Старшее поколение» получит более весомое финансирование - 66,7 млн рублей. Это более чем на 21 млн

рублей больше, чем в 2020 году. Отмечу, создание системы долговременного ухода позволяет нам организовать системный, комплексный процесс предоставления социальных, медицинских и реабилитационных услуг.

Постинтернатное сопровождение выпускников

С 2015 года сопровождением было охвачено 320 детей-сирот и лиц из их числа...

По данным Минсоцзащиты Бурятии, на 01 января 2021 года на постинтернатном сопровождении состоит 202 выпускника организаций социальной помощи семьям и детям, из них 46 несовершеннолетних. Обучаются в образовательных учреждениях - 128 человек, в том числе: в организациях среднего профессионального образования - 117, в высших - 8, в вечерней школе - 3 человека.

В ведомстве напомнили, что работа по постинтернатному сопровождению выпускников для оказания им поддержки, в республике организована с 2015 года. Сопровождение осуществляется на основании договора и в соответствии с индивидуальным планом.

Ежегодно из организаций для детей-сирот выпускается около 40 воспитанников. С 2015 года сопровождением было охвачено 320 детей-сирот и лиц из их числа.

Специалистами отдела постинтернатного сопровождения ежедневно оказывается консультативная помощь и содействие в решении различных вопросов: получение профессионального образования, трудоустройство, постановка на учет в центре занятости населения, поиск временного жилья и регистрации, оформление различных видов пособий, пенсии, содействие в восстановлении утраченных документов и другие.

В целях защиты жилищных прав выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, им оказывается содействие в получении бесплатной юридической помощи на базе Регионального представительства фонда «Центр защиты прав граждан» в г. Улан-Удэ, в т.ч. в подаче искового заявления на предоставление жилья.

В истекшем году получили юридическую помощь в центре 34 человека, из них выиграли суд

- 18, находится в работе по подготовке документов - 16.

Кроме того, сотрудничество с Благотворительным Фондом «Радость материнства» позволяет предоставить временное бесплатное проживание для беременных и молодых мам.

В рамках профориентационной работы с воспитанниками организаций для детей-сирот и выпускниками, проводятся экскурсии на крупнейшие промышленные предприятия республики. Ведется сотрудничество с Республиканским агентством занятости населения, 51 выпускник получил пособие по безработице в размере уровня средней заработной платы, установленной в Республике Бурятия, в течение шести месяцев.

На сопровождении состоит 55 молодых семей с детьми, которым постоянно оказывается консультативная помощь в оформлении различных видов мер социальной поддержки, в том числе пособий на детей.

В 2020 году в период пандемии коронавируса выпускники проконсультированы на предмет получения государственных и муниципальных услуг через портал «Госуслуги». Также выпускникам оказана материальная помощь в виде 148 продуктовых наборов.

В учреждении Минсоцзащиты Бурятии реализуется проект «Гэр бүлүн гуламта – Тепло семейного очага»

Он получил более 700 тысяч в качестве финансовой поддержки от Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко (г.Москва) ...

В учреждении Минсоцзащиты Бурятии - Республиканском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних с 2020 года реализуется проект «Гэр бүлүн гуламта – Тепло семейного очага», получивший финансовую поддержку Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. В апреле минувшего года проект стал победителем Всероссийского конкурса «Семейная Гавань»-2020. Его цель - повышение эффективности системы профилактики социального сиротства.

Всего на конкурс были поданы 184 заявки из 53 регионов России, в их числе и Бурятия, которую представлял проект Республиканского социаль-

но-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Он направлен на поддержку и сопровождение кровных семей, где ребенок временно помещается в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в т.ч. «по заявлению») или специализированные учреждения для несовершеннолетних.

Наш центр, как победитель конкурса получил финансовое обеспечение от Фонда Елены и Геннадия Тимченко в размере почти 725 тысяч рублей. Эти средства направлены на приобретение необходимого оборудования, которое позволяет проводить совместные встречи детей, которые находятся в нашем центре и их родителями. Вместе с ними в занятиях принимают участие представители так называемого «социального окружения». Это соседи, учителя, специалисты центра. Вместе мы разбираем ситуацию, в которой оказалась семья, прорабатываем каждый момент и выводим её из кризисной ситуации. Основная задача - возвращение детей в кровную семью, - рассказывает директор учреждения Александр Беняш.

По его словам, за время реализации проекта, его участниками стали 4 семьи. По результату работы 6 детей, которые были временно помещены в Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, вернулись к кровным родителям.

Для нас - это наивысший результат, когда ребенок возвращается в семью, - делится результатами работы Александр Сергеевич. - Правда, в условиях пандемии у были сложности с реализацией проекта, но сейчас работа возобновлена. В рамках проекта с 11 мая 2020 года по 15 ноября 2021 года мы в семье должны вернуться 30 воспитанников нашего центра. Уверен, у нас всё получится.

Часть средств, которые были направлены на осуществление мероприятий в рамках проекта «Гэр бүлүн гуламта – Тепло семейного очага», использовали на приобретение кухонного инвентаря и слесарных инструментов. Таким образом, ребята вместе с родителями проводят досуг. Девочки с мамами занимаются выпечкой при помощи блинниц и вафельниц, а мальчики столариачают и ремонтируют мебель со своими папами. Также деньги направят на печать фотографий для создания альбомов, которые будут подарены на память всем семьям-участникам проекта.

Официальный сайт Министерства <http://egov-buryatia.ru/minsoc/>

В Правительстве Бурятии обсудили незаконные рубки

В Правительстве Бурятии состоялось заседание комиссии при Правительстве по профилактике и пресечению незаконной заготовки древесины и ее оборота в Бурятии под председательством Зампреда Правительства по вопросам безопасности, Петра Мордовского.

«Комиссия доказала свою значимость в деле охраны лесов и окружающей среды. Большая часть вопросов и проблем, рассмотренных в течение года, нашли свое отражение в Поручениях Президента России, связанных с началом проведения реформы лесного комплекса России» - отметил Пётр Мордовской.

Участники заседания подвели итоги работы комиссии за 2020 год, обсудили вопросы и проблемы, а также поставили задачи на следующий год. В рамках декриминализации лесной отрасли республики, оперативно сотрудничают многие заинтересованные службы.

«Мы осуществляем оперативное содействие не только с МВД, представителями муниципальных образований, Ростехнадзором, Бурприроднадзором Бурятии, но и с заинтересованными органами Забайкальского края. Так, на территории приграничных лесничеств с Забайкальским краем проведено более 4 тыс. контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 321 факт незаконной заготовки древесины, объемом около 7 тысяч кубометров. Более половины- 53% из этих фактов



нарушений - с выявленными нарушителями» - отметил Виктор Томин, замруководителя Республиканского агентства лесного хозяйства.

В целом, наблюдается снижение количества преступлений, связанных с незаконным оборотом древесины.

«В 2020 году отмечается уменьшение общего количества зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота леса и лесопроductов на 20,7%, по сравнению с 2019 годом. Раскрываемость преступлений составляет более половины - 54,5%. В настоящее время сотрудниками МВД осуществляется оперативное сопровождение уголовных дел по 55 составам, возбужденных по ч. 3 ст. 260 УК РФ, в отношении 6 ОПГ, которые действовали на территории Баргузинского, Еравнинского, Заиграевского, Иволгинского и Прибайкальского районов» - рассказал замначальника отдела УЭБиПК МВД капитан полиции, Пётр Петров.

Помимо этого, планомерно ведётся работа по легализации трудовых отношений в лесной отрасли. В результате мероприятий, в 2020 году в бюджет республики дополнительно поступило более 13 млн. руб., в том числе 1,4 млн.руб. страховых взносов и налога на доходы физических лиц.

«Наибольший результат, достигнут плательщиками Курумканского, Кабанского, Северобайкальского, Еравнинского, Баргузинского и Хоринского районов. Наименьший процент отработки наблюдается по плательщикам Кяхтинского, Селенгинского, Прибайкальского района и Баунтовского районов» - уточнил Виктор Томин.

<http://egov-buryatia.ru/ralh/>

Объявление

Распоряжением Администрации МО «Курумканский район» от 25.01.2021 г. № 27 и в соответствии со статьями 5,11,15,25, п. 1 ст. 391, ст. 392, ст. 393, ст. 3911, ст. 3912 Земельного кодекса Российской Федерации решено провести торги на заключение договора аренды земельного участка сроком на 3 года и на заключение договора купли-продажи земельного участка.

Продавец и организатор торгов – Администрация МО «Курумканский район»

Предмет аукциона: заключение договора аренды земельного участка сроком на 3 года.

ЛОТ № 1

расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Курумканский, Сельское поселение Барагхан

Характеристика объекта: площадь земельного участка 51211 кв.м.,

Для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:000000:5979. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная годовая арендная плата – 2 000 руб. (две тысячи) рублей.

Шаг аукциона – 60 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 400 рублей.

ЛОТ № 2

расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Курумканский, с/пос «Улюнхан эвенкийское», местность Барасун

Характеристика объекта: площадь земельного участка 474868 кв.м.,

для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:320111:348. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная годовая арендная плата – 10 000 руб. (десять тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 300 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 2000 рублей.

Предмет аукциона: заключение договора купли-продажи земельного участка.

ЛОТ № 1

расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, с/пос. «Улюнхан эвенкийское», местность Ягдыг

Характеристика объекта: площадь земельного участка 119391 кв.м., Для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, кадастровый номер 03:11:340102:132. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 6 000 руб. (шесть тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 180 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 1200 рублей.

ЛОТ № 2

расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Курумканский, с/пос «Барагхан», местность Арбун

Характеристика объекта: площадь земельного участка 21740 кв.м., Для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:390109:61. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 3 100 руб. (три тысячи сто) рублей.

Шаг аукциона – 93 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 620 рублей.

ЛОТ № 3

расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Курумканский, с/пос «Барагхан», местность Арбун

Характеристика объекта: площадь земельного участка 10738 кв.м., Для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:390109:58. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 1 500 руб. (одна тысяча пятьсот) рублей.

Шаг аукциона – 45 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 300 рублей.

ЛОТ № 4

расположенного по адресу: Бурятия респ, р-н Курумканский, с/пос. «Барагхан», местность Улаганты

Характеристика объекта: площадь земельного участка 15789 кв.м., Для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:380107:182. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 2 200 руб. (две тысячи двести) рублей.

Шаг аукциона – 66 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 440 рублей.

ЛОТ № 5

расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, Барагхан у, ул Ленина

Характеристика объекта: площадь земельного участка 341 кв.м., общественное питание, када-

стровый номер 03:11:050102:207. Категория земель – земли населенных пунктов.

Начальная стоимость земельного участка – 16 000 руб. (шестнадцать тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 480 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 3200 рублей.

Информация о подключении к сетям инженерно-технического обеспечения объектов на земельный участок по Лоту №1,№2, №1, №2,№3,№4,№5: сети водоснабжения, канализации и теплосети отсутствуют, возможно, автономное обеспечение; подключение к электрическим сетям обеспечивает структурное подразделение филиала ОАО «МРСК Сибири» - «Бурятэнерго» от существующей ВЛ-0,4 кВ ТП-10 04, 3 категории нагрузки. Подводки к жилым домам выполнить проводом типа СИП сечением жилы 16 мм². На вводе каждого дома установить металлический шкаф с защитным аппаратом на номинальный ток (согласно нагрузке 25А). Учет электрической энергии выполнить однофазным электросчетчиком, класс точности 1. Заземление и зануление электросчетчиков электроустановок выполнить согласно ПУЭ.

Информация о плате за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения: за присоединение к сетям электроснабжения физических лиц согласно приказу Республиканской службы по тарифам №1/41 от 22.06.2010г. составляет 550 рублей в т.ч. НДС.

Существующие ограничения (обременения) права на ЛОТ №1,№2, №1, №2,№3,№4,№5: не зарегистрировано

Дата и время проведения аукциона: 09 марта 2021 г. в 15-00 часов (по местному времени)

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято за 15 дней до проведения торгов.

Место проведения аукциона: с. Курумкан ул. Балдакова, 13, в администрации МО «Курумканский район»

Задаток вносится на указанный счет не позднее 01 марта 2021 г.:

УФК по Республике Бурятия (Администрация МО «Курумканский район» - л/с 05023005840)

Банковские реквизиты: ГРКЦ НБ Респ. Бурятия Банка России г. Улан-Удэ

БИК 018142016
ИНН 0311000363

КПП 031101001

Корр. счет 40102810545370000068

Казначейский счет 03232643816300000200

ОКТМО 81630444

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона, за исключением его победителя, в

течение трех дней со дня подведения итогов аукциона.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются по рабочим дням с 9-00 до 17-00 по местному времени, начиная со дня опубликования извещения по адресу: с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, тел. 41-7-6741-3-68;

Срок окончания приема заявок: 16-00 часов по местному времени 01 марта 2021 г.

Претенденты представляют следующие документы:

- заявку на участие в аукционе установленной формы с указанием реквизитов счетов для возврата задатка (с формой бланка заявки можно ознакомиться на сайте Администрации МО «Курумканский район»)

- платежный документ, подтверждающий внесение задатка;

- доверенность, если заявка подается представителем претендента;

- документ, удостоверяющий личность (вместе с копией).

Решение о признании участниками торгов будет принято организатором торгов 01 марта 2021 г.

в 17 часов.

Лица, которые были допущены к участию в аукционе, признаются его участниками.

Претендент приобретает статус участника аукциона с момента оформления организатором торгов протокола о признании претендентов участниками аукциона.

Победителем аукциона признается участник, заявленная цена которого была названа аукционистом последним. Участник, выигравший торги, и организатор торгов подписывают в день проведения аукциона протокол о результатах торгов. В течение десяти рабочих дней со дня подведения итогов аукциона заключается договор купли-продажи земельного участка и договор аренды земельного участка.

Извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее 3 дней со дня принятия решения об отказе в проведении торгов в тех же средствах массовой информации, в которых было опубликовано извещение о проведении торгов.

По всем вопросам, касающимся проведения аукциона, не нашедшим отражения в настоящем информационном сообщении, можно ознакомиться по месту приема заявок: Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 13 тел.41-7-67; 41-3-68.

Глава
В.В. Сульгимов

Будьте осторожны при эксплуатации газовых баллонов!

Во многих домах и квартирах жители нашего района используют газовые баллоны. Но не все соблюдают элементарные требования безопасности. Особенно зимой, неправильно заправленный баллон, занесенный с мороза, может в короткий срок превратиться в «бомбу». Опасности при использовании баллонов со сжатыми, сжиженными и растворенными газами заключаются как в возможности их взрыва, так и в утечке газа. Такие случаи нередки, так в одном из регионов России в прошлом году мужчина занес с сильного мороза пятилитровый газовый баллон в квартиру многоквартирного дома. Он хотел использовать после этот баллон на рыбалке. Но, видимо, забыл школьный курс физики. В тепле газ расширился, произошел хлопок, пожар... пострадали трое его детей, и он сам.

Огнеборцы НАПОМИНАЮТ о правилах пожарной безопасности при хранении и эксплуатации газовых баллонов:

- использовать только новые или прошедшие соответствующую своевременную проверку газовые баллоны;

- осуществлять заправку баллонов только на специализированных пунктах, предназначенных для наполнения бытовых баллонов, оборудованных весовой установкой, контрольными весами, обеспечивающими нормативную точность взвешивания, сосудом (баллоном) для слива газа из переполненных баллонов;

- не допускать нагрев корпуса баллона (воздействие отопительных приборов, открытого пламени, заноса в помещения температура воздуха в котором значительно выше температуры корпуса баллона и т.п.).

Помните! Малейшая неосторожность и беспечность в вопросах пожарной безопасности может привести к большой беде!

**Инструктор противопожарной профилактики
18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдыниева**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!



В г. Владивосток прошло первенство ДФО по вольной борьбе, где наши земляки Баргузинской долины заняли призовые места!

Тумэн Бодиев - 1 место (с. Аргада)
Шадапов Буянто - 1 место (с. Улюнхан)
Баяндиев Жаргал - 3 место (с. Улюн)
Эрхитуев Кирилл - 3 место (с. Улюн)
Баяндиев Баир - 5 место (с. Улюн)
Гулгенова Татьяна - 1 место (п. Баргузин)

Будаева Саяна - 1 место (с. Баянгол)

Всех поздравляем с ПОБЕДОЙ Отдельное СПАСИБО тренерам! Желаем не останавливаться на достигнутом, новых рекордов и побед! Наши земляки отстояли честь не только нашей Баргузинской долины, но и всей Бурятии!

@barguzinskaya_dolina

Почти 1700 семей Бурятии получили региональный материнский капитал

В 2020 году на обеспечение этой меры социальной поддержки из федерального и республиканского бюджетов направлены свыше 260 миллионов рублей...

С 2019 года в республике реализуется федеральный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография», в рамках которого семьям при рождении детей предоставляются меры социальной поддержки. В их числе – региональный материнский капитал при рождении (усыновлении) второго ребенка. В 2020 году его размер составил 139 тысяч рублей. Его получение стало возможно после вхождения Бурятии в состав Дальневосточного федерального округа. В связи с этим в регионе семьи с детьми получили дополнительные преференции по выплатам.

По информации Минсоцзащиты Бурятии, в 2020 году региональный маткапитал получили 1693 семьи на сумму более 260,3 млн. рублей.

Так, в Бичурском районе две семьи реализовали свое право на эту меру соцподдержки. Одна из них – семья Наталья и Евгения Сороченко проживают в с. Бичура. В 2019 году у них родились близнецы, два сына – Максим и Игорь. Наталья – учитель английского языка Бичурской средней школы №2, Евгений – сварщик.

– Мы с мужем, конечно же, не ожидали, что у нас будет двойня. Как говорится – двойная радость! Когда узнали, что родятся мальчишки, сразу уточнили всю информацию в органах социальной защиты, – делится воспоминаниями Наталья Сороченко. – Выяснили, что имеем право и на федеральный и региональный маткапитал. Эти деньги нам очень помогли! Дело в том, что жилье мы брали в ипотеку, поэтому полученные средства направляли на погашение ипотечного займа. Нам как раз-таки хватило, что закрыть этот кредит полностью. А так, пришлось бы выплачивать его еще несколько лет. Считаю, что помощь, которую в последние годы оказывают семьям с детьми, очень весомая. Рождение детей увеличивает нагрузку на семейный бюджет, а выплаты, пособия, маткапитал – всё это помогает многие финансовые вопросы.

Еще одна семья из с. Сахарный Завод Бичурского района - Ольга и Владислав Козловы, также, как их земляки - Сороченко, получили региональный материнский капитал. В их семье в ноябре 2019 года родилась девочка, которую назвали Виолеттой. Сейчас Ольга находится в декретном отпуске по уходу за ребенком, а супруг Владислав занимается грузоперевозками.

– В нашей семье две девочки. Старшей Варваре уже 3 года. Младшей Виолетте 1 год исполнился 23 ноября. На второго ребенка мы получили около 470 тысяч рублей федерального и почти 136 тысяч регионального маткапитала. Сумма для нас – сельчан появилась внушительная, и поэтому мы решили направить все деньги на покупку жилья. Так что, рождение Виолетты позволило нам купить новый дом, иначе говоря – улучшить жилищные условия. И это здорово! Если бы не такая помощь, вряд ли бы мы смогли вот так одним

махом приобрести жилье. К тому же, с прошлого года на старшую дочь мы стали получать выплаты от 3 до 7 лет. Это тоже заметно увеличило наш семейный бюджет.

– С 2020 года, по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина, введена новая ежемесячная выплата на детей от 3 до 7 лет в размере 6 тысяч рублей на ребенка. Объем финансирования в минувшем году составил свыше 3,6 млрд. рублей, выплаты получили 44 тысячи семей республики, – отметила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова.

Более 45 тысяч граждан Бурятии получили в январе региональную социальную доплату к пенсии

На эти цели из федерального и республиканского бюджетов направлены более 135,5 миллионов рублей...

По данным Минсоцзащиты Бурятии в январе 2021 года региональную социальную доплату к пенсии получили 45 126 граждан республики на сумму более 135,5 миллионов рублей.

Региональная социальная доплата устанавливается в беззаявительном порядке, то есть органы социальной защиты продляют её автоматически.

В Минсоцзащиты Бурятии напомнили, что с нового года изменился порядок назначения и выплаты социальной доплаты к пенсиям ниже прожиточного минимума пенсионера. Изменения связаны с установлением на 2021 год повышенного размера регионального прожиточного минимума пенсионера в 10 372 рубля.

Аналогичный показатель по Российской Федерации принят в сумме 10 022 рубля. Поэтому полномочия по назначению и выплате социальной доплаты к пенсии с федерального уровня были переданы субъекту федерации.

Переход с федеральной на региональную социальную доплату увеличит материальное обеспечение неработающих пенсионеров к уровню текущего года в 9 207 рублей на 12,6%.

Таким образом, размер пенсии неработающих пенсионеров в 2021 году превысит 10 372 рубля, так как с 2019 года расчет социальной доплаты к пенсиям ниже прожиточного минимума осуществляется без учета суммы индексации самой пенсии. Размер индексации страховых пенсий с 1 января составляет 6,3%.

По данным Минсоцзащиты Бурятии, с учетом повышения прожиточного минимума региональную социальную доплату будут получать более 50 тысяч пенсионеров республики. На эти цели потребуется около 1,6 млрд. рублей.

Земельных участков под строительство объектов в Бичурском районе. Так, заключен договор аренды земельного участка общей площадью 500 га. В результате реализации проекта в районе будет создано порядка 30 новых рабочих мест.

– Это наш первый проект на территории Бурятии. Мы планируем построить крупный откормочный комплекс. Мы создадим все условия, чтобы выращиваемая в регионе продукция пользовалась спросом в ДФО. Будем производить продукцию с высокой добавленной стоимостью, а это даст увеличение налогов в бюджет. Это также повлечет за собой новые рабочие места с высокой оплатой труда, поэтому мы планируем применять современные технологии, что приведет к развитию и смежных отраслей, которые будут подтягиваться при реализации проекта, – сказал генеральный директор ООО «Мясооптторг» Евгений Шестюк.

Финансирование выплат будет производиться, в основном, за счет федеральной субсидии на условиях софинансирования с региональным бюджетом. В республиканском бюджете на будущий год на эти цели предусмотрено 100 млн. рублей. 94% требуемых средств поступит в Республику Бурятия из федерального бюджета.

Утверждён план мероприятий в рамках Десятилетия детства на ближайшие семь лет

Об этом в понедельник, 25 января на совещании с вице-премьерами сообщил премьер-министр Михаил Мишустин...

Премьер-министр Михаил Мишустин провел оперативное совещание с вице-премьерами. В своем приветственном слове он сообщил, что Правительством РФ утверждён план мероприятий в рамках Десятилетия детства на ближайшие семь лет. Об этом говорится на официальном сайте кабмина (<http://government.ru/news/41382/>).

Глава кабинета заверил, что все вопросы, касающиеся детей, будут находиться под особым вниманием органов власти.

– Мы утвердили план мероприятий в рамках Десятилетия детства на ближайшие семь лет, всего их около 130. Они охватывают все вопросы, которые касаются наших маленьких граждан, начиная от их здоровья и заканчивая безопасностью, – отметил Михаил Мишустин.

Он отметил, что продолжится поддержка родителей и опекунов, расширение существующих мер для улучшения материального положения и жилищных условий семей.

– Будем также совершенствовать систему оказания медицинской помощи детям и питания учеников в образовательных организациях, повышать доступность образования, в каждом регионе должны быть комфортные школы и детские сады, возможности для занятий творчеством, спортом, посещения секций, кружков, – сообщил премьер-министр. – Отдельное внимание ребятам с ограничениями по здоровью, а также тем, кто остался без попечения родителей. Будет усовершенствована система опеки и попечительства и автоматизирован учет нуждающихся в жилье, расширены формы обеспечения детей-сирот жилищными помещениями».

В Минсоцзащиты Бурятии напомнили, что согласно указу президента России Владимира Путина, 2018–2027 годы объявлены в стране Десятилетием детства. Мероприятия нацелены на повышение благосостояния семей с детьми, на образование, здоровье, безопасность, культурное и спортивное развитие детей, на обеспечение их прав и социальной защиты, развитие современной детской инфраструктуры, товаров, услуг и так далее.

Алексей Цыденов поблагодарил инвестора за выбор Бурятии в качестве площадки для реализации инвестиционного проекта, имеющего серьезные перспективы для развития регионального АПК.

– Проект позволит привлечь солидные инвестиции в сельское хозяйство республики. Все это подтверждает, что бурятский агропром остается привлекательным для инвесторов. В результате реализации инвестпроекта появятся новые рабочие места для сельских жителей. В сложной экономической ситуации, связанной с пандемией COVID-19, это особенно важно для региона. Мы всегда готовы поддержать каждого инвестора, который намерен вложить средства в создание нового производства на селе. Это в полной мере касается как крупных компаний, так и малого и среднего бизнеса», – подчеркнул Глава Бурятии Алексей Цыденов.

До 1 января 2023 года должен быть осуществлен перевод всех значимых государственных и муниципальных услуг в электронный формат

В республике работа по переводу государственных услуг, предоставляемых Минсоцзащиты Бурятии, в электронную форму была начата в 2020 году...

В сентябре 2020 года Владимир Путин поручил правительству обеспечить к 1 января 2023 года, предусмотрев соответствующие изменения в национальных проектах.

Кроме того, Глава государства поручил правительству РФ разработать и обеспечить внедрение на уровне регионов и муниципальных образований типовых регламентов предоставления социально значимых госуслуг в электронном формате, в том числе с использованием инфраструктуры Единого портала государственных и муниципальных услуг.

По информации Минсоцзащиты Бурятии в 2020 году еще 4 государственные услуги, предоставляемые ведомством, переведены в электронную форму с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг. Это, в том числе, новые выплаты гражданам в связи с вхождением Республики Бурятия в Дальневосточный федеральный округ.

Среди них – ежемесячная и единовременная денежная выплата при рождении (усыновлении) первого ребенка, региональный материнский (семейный) капитал в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка, а также ежемесячная выплата на третьего и последующего ребенка.

В 2021 году будет продолжена работа в этом направлении, в том числе в целях реализации плана Минцифры России по переводу в электронный формат массовых социально значимых услуг органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.

С уважением, консультант информационно-аналитического отдела Мария Сергеевна Ивайловская (сот.тел. 89503855121), главные специалисты РГУ «Центр социальной поддержки населения» Галлас Алла Владимировна, Базарова Светлана Гончиковна, Гарматарова Анна Андреевна тел. 44-19-27.

Официальный сайт Министерства <http://egov-buryatia.ru/minsoc/>

ООО «Мясооптторг» более пяти лет работает на рынке Дальнего Востока, основным видом деятельности компании является «Торговля оптовая мясом и мясными продуктами», кроме торговой деятельности предприятие работает по 30 направлениям, имеет более 5 филиалов в 2 регионах страны.

Напомним, в Бурятии реализуется национальный проект «Международная кооперация и экспорт». Благодаря таким компаниям, как ООО «Мясооптторг» республика может выполнять поставленные президентом России задачи по развитию экспорта и племенного дела, сообщает пресс-служба Минсельхозпрода Бурятии.

Прессслужба Минсельхозпрода Республики Бурятия

**ГРАНДИОЗНАЯ
ВЫСТАВКА ШУБ**

2
февраля
с 10 до 19 ч.

**ТЦ «Дружба»,
с. Курумкан**

**СКИДКИ
до 50%**

**НОРКА
ОВЧИНА
НУТРИЯ
ПЕСЕЦ
ЛИСИЦА**

ШУБЫ

**ШАПКИ
ПУХОВИКИ
ПАЛЬТО
ЖИЛЕТЫ**

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

Реклама ИП Трудов О.Н., Оч., меховые традиции рф. В 800 250 42 42

Поздравляем!

БРО «Союз пенсионеров России» по Курумканскому району тепло и сердечно поздравляет с 75-летием ветерана труда, добросовестного, первоклассного бухгалтера, посвятившего 36 лет любимой работе, и просто очаровательную, добрую женщину, много лет возглавлявшую «Всероссийскую Ордена Трудового Красного Знамени Обществу слепых» в Курумкане - **МАРИЮ ЗУНДУЕВНУ САНГАДИЕВУ!**

Желаем жизнь прожить в ажуре,
Как сливки бонусы снимать.
Доброй быть, всегда любимой,
Невзгод и горестей не знать!
Пусть счастье будет дебетовым,
А с ним здоровье и успех.
Еще баланс всегда фортовым
И чтоб Вы были лучше всех!

Дорогая Мария Зундуевна!

Сердечно поздравляем Вас с прекрасной датой юбилея! Всю свою жизнь Вы отдали труду, воспитанию детей. Мы восхищаемся Вашей душевностью, готовностью поделиться теплом и добротой. Находясь на заслуженном отдыхе Вы продолжаете помогать людям, заниматься благотворительностью. Мы хотим пожелать, здоровья, оптимизма и жизненной энергии! Живите долго и счастливо! Купайтесь в любви Ваших взрослых детей и внуков!

Пусть Благодать от Бога будет вам наградой.
В душе как можно дольше оставайтесь молодой,

А семь и пять для счастья не преграда!
Вы мудростью, духовностью полны
И добродетель не растрчена с годами.
Сказать спасибо вам сегодня мы должны
За жизнь наполненную добрыми делами.
Пусть годы ваши, что текут рекою,
Несут вам счастье, понимание и здоровье.
Светите детям, внукам путеводною звездой
Согреты будьте неподдельною любовью!

**С любовью и уважением:
коллектив редакции газеты
«Огни Курумкана»**



Актив Баргузинской местной организации общества слепых сердечно поздравляет **Марию Зундуевну Сангадиеву с 75 летним юбилеем!** От всей души желаем здоровья, благополучия, мира, достатка, удачи, гармонии, уюта и добра!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- Принимаем заявки на окна, входные двери, рольставни, натяжные потолки. 89243561377
- Утерянный военный билет на имя Хлебодарова Александра Владимировича считать недействительным

Поправка

В №2 от 22 января в соболезновании нужно читать Самофалов Н.Д. Приносим свои извинения.

Ешонова Галина Раднаевна

19 января 2021 года на 80 году жизни скончалась Ешонова Галина Раднаевна, Отличник народного просвещения РСФСР, ветеран педагогического труда.

Галина Раднаевна родилась в грозном 1941 году в с. Барагхан Баргузинского района. Закончив Галтайскую семилетнюю школу, продолжила учебу в Курумканской средней школе. Затем в 1959 году, после окончания школы, поступила в Бурятский государственный педагогический институт имени Д. Банзарова на филологический факультет. Закончив институт, Галина Раднаевна работала в Курумканской, Сахулинской, Аргадинской, Гаргинской средних школах. В родной Барагханской средней школе она работала с 1969 года. И где бы не трудилась, Галина Раднаевна показала себя как ответственный, преданный своему делу педагог: хороший организатор, мудрый классный руководитель, замечательный языковед, прекрасный литератор. Много учащихся пошли по стопам своей любимой учительницы.

Галина Раднаевна - человек активной жизненной позиции. В течение многих лет возглавляла женсовет. Всю свою энергию направляла на оказание помощи нуждающимся семьям.

Она принимала активное участие в художественной самодеятельности школы, сомота. Была одной из самых ярких самодеятельных артистов Барагханского народного театра, основанного её отцом, старейшим учителем школы и режиссёром театра Ешоновым Радной Ешоновичем.

Неиссякаемая энергия, умение целенаправленно двигаться к поставленной цели, высокий профессионализм, замечательные деловые и человеческие качестванискали заслуженный авторитет и уважение к ней.



Ешонова Г.Р. награждена грамотами управления образования, Министерства народного образования БурАССР, РК ВЛКСМ, РК КПСС, удостоена звания «Отличник народного просвещения РСФСР».

Вместе со своим супругом Карлом Эрдыниевичем воспитали троих детей. Галина Раднаевна помогала растить и воспитывать внуков и правнуков.

Коллектив и ветераны педагогического труда Барагханской средней школы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины горячо любимой мамы, сестры, тётки, бабушки, прабабушки Ешоновой Галины Раднаевны, ветерана педагогического труда.

**Коллектив МБОУ
«Барагханская СОШ»**

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Барагхан» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной **Ешоновой Галины Раднаевны**, ветерана педагогического труда

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Улюнхан эвенкийское» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда, горячо любимой матери, бабушки **Дандаровой (Мунгуновой) Жигжидмы (Январины) Батуевны**

Коллектив 18-го Курумканского отряда Государственной противопожарной службы Республики Бурятия выражает глубокое соболезнование начальнику караула пожарной части №61 пос. Майский Емельянову Александру Васильевичу по поводу кончины горячо любимой супруги **Емельяновой Натальи Павловны**

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Улюнхан эвенкийское» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана труда, горячо любимой матери, бабушки, прабабушки **Цыденовой Зинаиды Дугдановны**

Администрация и Совет депутатов сельского поселения «Барагхан» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной **Мангутова Бато-Мунко Мангутовича**

Мунгунова Жигжидма Батуевна

Муниципальное учреждение «Курумканское районное Управление образования, районный комитет Профсоюза работников образования, совет ветеранов педагогического труда Курумканского района с большим прискорбием извещают о кончине Мунгуновой Жигжидмы (Январины) Батуевны, ветерана педагогического труда.

Мунгунова Жигжидма (Январина) Батуевна родилась 01 января 1937 года в с.Ягдык Курумканского района.

После окончания филологического отделения Иркутского государственного университета, работала учителем в Дыренской средней школы. С 1963 года Жигжидма (Январина) Батуевна продолжила свою деятельность в Курумканской средней школе, затем работала в Курумканской вечерней школе. За период своей работы она проявила себя как талантливый учитель, оказывая методическую помощь в изучении и внедрении в практику педагогического опыта. Профессионализм, трудолюбие, доброжелательность, умение выстраивать отношения с людьми помогли ей сплотить людей, увлечь их интересными делами. За многолетний труд в образовательных учреждениях неоднократно награждалась Почётными грамотами, благодарственными письмами различного уровня.

Жигжидма (Январина) Батуевна пользовалась огромным уважением среди коллег, педагогической общественности района.



В 1997 году Жигжидма (Январина) Батуевна ушла на заслуженный отдых. Жигжидма (Январина) Батуевна была любящей матерью, заботливой бабушкой.

Светлый образ Жигжидмы (Январины) Батуевны навсегда останется в нашей памяти и в наших сердцах.

Администрация МБОУ «Курумканская СОШ №2», профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю кончины ветерана педагогического труда **Дандаровой (Мунгуновой) Жигжидмы (Январины) Батуевны**

Коллективы МКУ «Курумканское районное управление образования, МБОУ «Курумканская открытая сменная общеобразовательная школа» выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю кончины ветерана педагогического труда **Дандаровой (Мунгуновой) Жигжидмы (Январины) Батуевны**